

市委向老干部传达全国两会精神

本报讯 (记者王佳 通讯员徐科文) 昨日上午,市委举行老干部情况通报会,全国人大代表、市人大常委会党组副书记、副主任宋伟,全国政协委员、副市长张明华分别传达了十二届全国人大四次会议和全国政协十二届四次会议精神。

今年全国两会,是在我国改革发展进入“十三五”崭新时期、

供给侧结构性改革进入攻坚阶段、全面建成小康社会进入决胜阶段召开的一次重要会议。学习好贯彻好全国两会精神,对于我们进一步深刻领会习近平总书记系列重要讲话精神,协调推进“四个全面”战略布局的磅礴正能量。落实好两会精神,要紧密结合宁波实际,贯彻落实五大发展理念,努力建设更具创新能力的经济强市,加快建设更具国际影响力的“一圈三中心”,加大绿色发展富民、协调发展

会议指出,我市各级各部门要

把学习贯彻全国两会精神,作为当前的一项重要政治任务,努力把思想和行动统一到全国两会精神上来,形成推进“四个全面”战略布局的磅礴正能量。落实好两会精神,要紧密结合宁波实际,贯彻落

实五大发展理念,努力建设更具创新能力的经济强市,加快建设更具国际影响力的“一圈三中心”,加大绿色发展富民、协调发展

别再搞“让陌生人骗小孩子”的测试了



朱晨凯

21日上午,李惠利幼儿园给孩子们安排了一场小测试,让4个陌生人到孩子们身边“探家底”。结果,28个小朋友中有24个“中招”,之前被强调教育过的8个小朋友中,有6个还是透露了信息(3月22日《宁波晚报》)。

用零食“拐卖”小朋友、开展“遭遇陌生人”测试孩子安全意识、假扮“救助者”考验儿童防范意识……类似的测试,时不时就有报道,但结果基本一致:独自面对陌生人的“诱骗”时,没几个孩子能“经得住诱惑”。

喜欢糖果、零食、小动物,对新鲜事物充满好奇心,容易信任人,这些原本就是孩子的天性,“中招”是再正常不过的事情。尤其是面对“带着善意”的陌生人,成人都不能保证不上当,何况是天真烂漫的孩子。看

看,孩子多好骗——这样的测试,有警示效果,但恐怕更多的是给大人的,而不是给孩子的。而对于大人来说,这样的“警示教育”其实没多少必要的。

如今,大多数幼童被家人和幼儿园、学校“层层保护”,一个人遇到陌生人的概率很小。这样的情况下,再一次次搞这种结果千篇一律的测试,实在是没有多少意义和必要。

当然,说多搞这种测试没必要,不代表安全教育不需要。对于幼童来说,安全隐患不只是遇到陌生人,拿日常生活中经常遇到的事,来培育和提高他们的安全意识和应对能力,效果可能会更好。比如,在保证孩子安全的前提下,突然躲起来看看孩子的反应,告诉孩子跟大人走失或迷路后怎么办;带孩子外出游玩时,“设计”一些突发情况,引导他们自己去解决,等等。

安全测试是不错的教育手段,但测试不是要结果,而是要效果。大人们更该做的,不是通过“被诱骗”告诉孩子们社会有多不安全、“不要和陌生人说话”,而是教会他们既相信“世上还是好人多”,又能在遭遇危险时懂得如何应对。

春耕生产拉开序幕

本报讯 (记者孙吉晶 通讯员沈庆炜) 昨天上午,全省春耕备耕助农增收服务月活动启动仪式暨宁波市春耕生产现场会在鄞州姜山镇举行。本次活动采取省、市、县三级联动方式,以“助农增收服务”为主题。副市长林静国、省农业厅副厅长陈利江等出席。

在活动现场,来自省、市、县三级农业部门的专家为当地种粮大户、蔬菜生产企业等农业主体介绍粮食生产、农机购置补贴等惠农政策,展示先进的农业生产技术、农机和适用品种,开展粮食、蔬菜、蜜蜂、水果、畜牧生产等技术现场咨询,发放科技资料6000余份。相关单位为我市农业

主体送上了一份价值约20万元的“大礼包”,包括12台农机具、600公斤种子、8吨肥料等农资物资。

昨天,我市农业部门还发布了种植业主导品种、主导技术和农机强农惠农政策。据介绍,今年全市共遴选主导品种43个和主推技术30项。其中,常规早稻以中早39和甬籼15为主,杂交水稻品种甬优538综合性状好,株高和生育期适宜,可作为连作晚稻,具有超高产潜力。

农机在保持政策稳定性的基础上,落实中央补贴资金第一批6000万元、市级财政预算配套资金835万元。补贴机具以粮油生产机械、农业主导产业关键环节机械装备为重点。

本周末增开前往墓区的公交车

本报讯 (记者张燕 通讯员储鹏飞) 记者昨日从市客管局获悉,为方便市民提前扫墓,我市将于周六、周日两天,增开通往部分墓区的公交车,希望市民尽量乘坐公交出行。

此次增开的公交车主要是通往宝幢、育王、汶溪、河头、山下庄、章水等墓区的线路,其中155、162、379、381、382、383、384、385、610-1、632、634、637、638、640、646、

648、750、759、965等19条线路将增配机动运力,增加班次。

针对墓区集中的东线受交通管制,将增开162区间(公交福明站—育王)线路,沿途停靠五乡行政服务中心(同泰嘉陵)、雅庄、宝幢,首班公交福明站发车时间为5:30。

本周末还将增开一路轨道、公交短驳线,从轨道宝幢站至雅庄,票价2元,轨道宝幢站首班6:10,末班13:00,雅庄末班13:20。

“香港创意营商日”来到宁波

本报讯 (记者易鹤) 昨天,由市政府、香港贸发局共同主办的“香港创意营商日”活动在甬举行,香港品牌及创意团队带来了涵盖品牌策略、创意设计、市场推广、新媒体应用、商业空间设计等多个领域的前沿理念,并与宁波本地企业进行互动交流。

由创意香港赞助的“香港创意营商日”系列活动于2009年发起,7年来在深圳、广州、厦门、成都、青岛、重庆、苏州等地共举行了22场研讨及小型展览会,展示了香港企业在品牌策略、市场推广及商业设计服务的优势,协助内地企业制定创新的业务发展策略,提升品牌形象以

及产品和服务水准,推动发展高增值产业,转型升级。

此次活动,香港贸发局带领由30多名成员组成的香港创意产业代表团到访宁波,并举行一对一商贸对接活动,协助宁波企业了解香港服务业代表在升级转型支援服务方面的丰富经验,也同时帮助两地企业寻求合作伙伴及方案。

据悉,此次活动有300余家宁波企业、协会报名参加。大会邀请了多位香港设计师、市场推广策略顾问为主讲嘉宾,分享崭新移动技术带来的改变及工业设计对企业发展的优势,协助内地企业制定创新的业务发展策略,提升品牌形象以

邮政行业分类预警管理启动 快递邮政企业有了等级考评制度

本报讯 (记者董娜 通讯员王凉) 昨日,记者从市邮政局获悉,《宁波市邮政业安全管理分类预警考评办法》近日出台,今后市邮政局将运用四色预警机制对全市邮政、快递企业进行动态管理。

据了解,分类预警考评按半年度进行,基础分为100分,分优、良、合格、不合格四个等级,并根据相应等级设定动态安全管理预警颜色。其中,90分(含)以上为优秀,评为绿标企

业;75分(含)至90分为良好,评为黄标企业;60分(含)至75分为合格,评为红标企业;60分以下为不合格,评为黑标企业。

根据周期考核结果,市邮政管理局将对相关企业启动预警机制与管理措施。对企业考核周期内扣至一定积分亮灯警告,并对红标企业、黑标企业采取加大检查力度、约谈主要负责人、违法违规行为一律从严处罚直至吊销快递业务经营许可等措施。

世界水日里的“宁波表情”

本报记者 厉晓杭
通讯员 顾芳晖 胡章

昨天是世界水日,天公作美,为甬城送来绵绵春雨。市水利局、市科协在鄞州万达广场举行以“落实五大发展理念,推进最严格水资源管理”为主题的世界水日纪念活动,吸引百余名市民冒雨前来观看。

根据计算,我市常年降水量为1517毫米,水资源总量75.3亿立方米,人均水资源占有量为990立方米,仅为浙江省平均水平的57%,全国平均水平的48%。

因受季风气候影响,我市降水年内分配不均,多集中在4月至9月。同时,降水年际变化也较大,实测最大年降水量为最小年的2.37倍。

如今,水资源短缺和污染问题日益严峻。为了进一步普及水文化和水知识,从2012年开始,

每到“世界水日·中国水周”期间,

我市水利部门在开展水宣传活动的基础上,加入了广场宣传

活动环节,进行“路演”。

市水利局水政监察支队队长



节约用水从娃娃抓起

昨天是世界水日,市城管供水部门组织专业技术人员来到李惠利幼儿园,向孩子们介绍自来水生产工艺、节约用水方法,播

放节水宣传片,并向全市少年儿童发出节水倡议。图为工作人员在演示浊水变清的过程。

(魏光华 单玉紫枫 摄)

我市绘就“十三五”供排水新蓝图 供水水质要达到国际先进水平标准

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员张良) 到2020年,城市供水能力将达200万吨,工业供水日置换自来水35万吨,污水日处理能力93万吨……昨天是第24届“世界水日”,市供水集团立下了一系列“军令状”,准备在“十三五”大干一场。

“十三五”期间,供排水集团下属自来水公司将新建一座50万吨/日生产能力桃源水厂,建成之后城市自来水供水能力将达到200万吨/日。届时,自来水水源水质全面达到I~II类水体标准,供水水质将达到“浙江省城市供水现代化水质标准”,与国际先进水平接轨。

工业供水方面,我市将筹建